

太原市杏花岭一中

## 禁毒宣传进校园 护航青春助成长

本报讯(记者郝艳 贾婷茹)2023年12月22日下午,太原市杏花岭一中的会议室座无虚席,一场由省强制隔离戒毒所四级高级警长、教育科科长张俊和主讲的“致青春 不毒行”禁毒教育讲座在这里举行。张俊和警长不仅是省蒲公英禁毒宣讲团团长,还是司法部聘请的“教育戒治专家”和“宣传调研专家”,他先后2次荣获二等功,8次荣获三等功。他25年禁毒宣讲900余场,观众达到42万余人,为构建无毒社会做出突出贡献。在2023年12月20日,获得山西省“人民满意的公务员”荣誉称号。他的到来为该校的禁毒教育工作注入了新的活力。

讲座中,张警长结合多年的禁毒工作经

验,针对未成年人辨别能力、自制力较差、好奇心强、容易受犯罪分子的诱惑利用这一特点,用诙谐的语言,从认清毒品的真相、了解当前的禁毒形势、认识毒品的危害和掌握拒毒的技巧四个方面,深入浅出地为全校师生讲解了毒品的种类、危害及预防等知识。讲座过程中,他通过真实案例的分析,运用多媒体播放禁毒小视频的方式,让学生们更加直观地了解毒品的危害。

值得一提的是,张警长在讲座中还特别设置了有奖竞猜环节,学生们纷纷热情参与,现场气氛热烈。这种寓教于乐的方式不仅增加了讲座的趣味性,也让学生们在轻松愉快的氛围中掌握了拒毒技巧。

在讲座的最后,全体学生由张警长的带

领下进行了庄严的宣誓,表达了“拒绝毒品,珍爱青春”的坚定决心。此次禁毒教育讲座的举办,对于未成年人来说具有重要意义。它不仅帮助学生们认清了毒品的真相,了解了毒品的危害,更重要的是教会了他们如何拒绝毒品,如何在面对诱惑时坚定自己的立场。同时,讲座也增强了学生们的自我保护意识和能力,为他们健康成长、争做新时代好少年奠定了坚实基础。

此次讲座的成功举办也得到了社会各界的广泛关注和支持。许多家长表示,这样的讲座对于孩子们的成长非常有益,希望学校能够多举办类似的活动。同时,他们也表达了对张俊和警长以及所有为禁毒事业付出努力的工作人员的敬意和感谢。

太原市迎泽区三晋小学

## 接受庙前派出所 捐赠的安保消防物资

本报讯(记者张敏 通讯员乔敏)近日,太原市迎泽区三晋小学获赠庙前派出所安保、消防物资捐赠。这一批物资包括防护背心、防爆钢叉和防爆长棍等,将为该校的校园安全保卫工作注入新的力量。

三晋小学校长张维表示,该校将充分利用这些安保、消防物资,进一步强化校园安全保卫工作的责任感和使命感,加强校园安全管理,提高安保人员的装备水平。同时,该校也将加强对师生们的安全教育,提高学生们的安全意识和自我保护能力。

庙前派出所的捐赠行为得到了三晋小学师生及家长的广泛赞誉。他们以实际行动诠释了“人民公安为人民”的宗旨,警校合作,携手共同为建设一个安全、和谐的校园环境而努力。

太原万柏林区实验教育集团实验小学校区

## 宣传食品安全知识 弘扬勤俭节约美德

本报讯(记者黄晶 贾婷茹 通讯员黄慧林)学校的食品安全与校内师生的身体健康和生命安全密不可分。根据2023年食品安全宣传周的主题,太原市万柏林区实验小学于近日开展了相关健康教育,带领学生了解食品安全的小知识,弘扬勤俭节约的美德,践行光盘行动,从小养成合理膳食的好习惯。

根据食品安全宣传工作要求 and 安排部署,该校开展了一系列食品安全宣传活动,在全校范围内集中开展形式多样、内容丰富的食品安全主题宣传活动,强化食品安全意识,让食品安全知识进入健康教育课堂,增强学生的自我保护意识,利用宣传栏、黑板报等平台宣传新条例和食品安全知识,开展丰富多彩的教育活动。

责任落实监管到位。食堂会每日进行自查,学校也会不定期组织人员对食堂食品安全进行专项检查,监督“日管控、周排查、月调度”工作积极落实,确保食堂各项工作严格按照规定流程制度执行,严格规范食品安全经营管理。



利用食品安全周的相关活动,对师生及食堂工作人员分别进行食品安全教育培训,通过培训使其掌握相关知识,预防学校食品安全事故发生。

学校开展主题宣传教育活动,宣传均衡膳食合理营养知识,提倡安全营养饮食、远离垃圾食品、培养健康饮食行为。弘扬勤俭节约的美德,将光盘行动落到实处,通过专题板报、墙报、主题班会、知识竞赛、征文及家长会等多种形式、多角度及不同途径进行

广泛宣传,确保宣传效果。

食品安全是学校保证青少年学生健康安全的重要环节,也是学校安全工作的重要方面。通过此次食品安全宣传周相关活动,大大增加了该校食堂从业人员的食品安全知识,增加了学生对食品相关知识的了解,同时提高了食品安全管理人员的安全责任意识,进一步提升了学校食品安全管理水平。食品安全无小事,健康饮食系万家。

太原迎泽区孟家井寄宿制学校

## 生命安全记于心 防震演练践于行

本报讯(记者张丽 通讯员樊利平)为了进一步增强全体师生的防震安全意识,使学生从小掌握地震防范知识及逃生技能,从而减少、避免因地震而造成的伤害事故发生。太原市迎泽区孟家井寄宿制学校于2023年12月29日上午课间操,开展了防震安全演练。

为确保演练成功有效地开展,结合学校实际,政教主任辛奋勇制定了科学、系统的防震演练方案,分工明确,责任到人。让学生了解地震的危害以及应急避险的方法,学会简单的自救自救措施,增强安全防范意识。

鸣……随着第一声急促的警报声响起,防震疏散演练正式开始。各班班主任迅速组织学生就地避震,并指导他们用正确的躲藏姿势紧急避震(双手抱头,将身子藏在桌子底下或者靠墙蹲下)。

第二声警报响起,学生在班主任的组织下,弯腰低身,双手抱头护住头部,沿着逃生路线快速有序撤离到学校操场的空旷处。

到达安全区域后,各应急疏散人员迅速就位,班主任清点班级人数向政教主任上报,确保全员均已安全撤离,无一人遗漏。

太原市迎泽区校尉营小学

## 排查安全隐患 共建平安校园

本报讯(记者张敏)2023年12月29日,太原市迎泽区校尉营小学在年末放假之前,进行了平安校园——全校节前安全大排查。

安全是永恒的主题。在新年即将来临之际,该校全体师生在紧张和愉快的学习和生活之后,为了平安地迈进新年做好了全面的安全防御大排查,做到保护好国家的教育教学财产和设施,必须认真、全面细致地进行安全排查工作。

在学生们离校后,全体教师对办公室以及各自负责的安全岗位和各类活动室进行收拾整理、做到发现隐患,及时地排查。全部排查完毕后,再经由年级分管领导对接、检查,由领导提出检查后的建议,再次核查和整顿之后,才放心地离开。

教师们细致、认真的态度和精神表现了他们对学校的主人翁态度和严谨对待安全工作的精神。在新的一年里,该校祝愿全体师生元旦快乐,平平安安度过每一天。

本报讯(记者郝艳)近日,为了增强幼儿的冬季自我保护能力,提高安全意识,太原市迎泽区三晋幼儿园开展了冬季安全教育系列活动。

安全关系着每个孩子的健康成长和家庭幸福,幼儿园持续将安全教育融入一日生活,切实提高幼儿自救自护的能力。教师根据孩子的年龄特点开展了居家安全、出行安全、冬季防溺水安全等不同的教育活动,让幼儿更直观地了解安全知识及自我保护的方法,让“安全”的种子在幼儿心中生根发芽。

小班老师利用晨谈、集体活动的时间和孩子们共同了解了居家注意事项,帮助孩子们建立了初步的安全意识,增强自我保护能力;中班的孩子们和老师共同认识了常见的交通安全标识,了解了安全常识及注意事项,逐渐养成文明的好习惯;大一班小朋友在升旗仪式上以防溺水安全宣传为主题作国旗下宣讲。

冬季天气寒冷,河沟处结冰,孩子们喜欢踏冰玩耍,看似坚实的冰面其实危险异常,极易造成溺水事件的发生。该园提醒家长和小朋友们,不能在冰面上行走,冰面光滑、易碎,冰水寒冷,一旦不小心掉入冰窟窿中,施救难度很大;滑冰要去有安全防护措施的正规滑冰场,不能在野外滑冰,很危险;走路时要远离河、湖等危险区域,以免路滑

太原市迎泽区三晋幼儿园

## 开展冬季安全教育系列活动



不慎落入;如果掉进冰窟窿里,要张开双臂趴在冰面上,双腿不停交替向下踢水,依靠水的浮力,让身体尽量倾斜,用双肘的力量向前爬动。

冬天气气寒冷,天干物燥,该园提醒小朋友们要保暖、防冻、防滑、不玩火,外出时要戴口罩;穿戴好保暖衣帽,耳、鼻、手不宜长时间

暴露在外;注意锻炼身体,身体健康才能抵抗疾病;注意个人卫生习惯,比如勤洗手、不随地吐痰、咳嗽或打喷嚏时用纸巾遮掩等;要经常开窗让空气流通,遇到雪天,过马路时选择平坦路面,骑电动车要戴头盔;不要急刹车,急拐弯,防止因惯性摔倒。注意身边和身后的车辆,防止交通事故发生。